

УДК 331.46

АНАЛИЗ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА В
СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

А. П. МИКЛАШЕВИЧ

Научные руководители Т. Н. АГЕЕВА, канд. вет. наук, доц.;

В. М. ПУСКОВА

ГУ ВПО «Белорусско-Российский университет»

Производственный травматизм – это повреждения различного характера, полученные на производстве. На территории Республики Беларусь ежегодно регистрируется около двух тыс. несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на один рабочий день и более и со смертельным исходом. Так в 2015 г. пострадало 1990 человек; в 2017 г. – 2010 человек, из них 576 работников получили тяжелые производственные травмы и 117 – со смертельным исходом.

Строительную отрасль можно отнести к травмоопасной. По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты РБ в организациях, подчиненных Министерству архитектуры и строительства РБ, в результате несчастных случаев на производстве в 2017 г. четыре работника погибли и 29 – получили тяжелые производственные травмы (в 2016 г. – 6 и 30 соответственно).

В строительной отрасли Могилевской области также ежегодно регистрируются несчастные случаи на производстве. Тяжелые производственные травмы в 2013 г. получили шестнадцать работников и три работника погибли. В 2015 г. число тяжелых травм снизилось до 6, травмы со смертельным исходом отсутствовали. В 2016 г. количество тяжелых травм и травм со смертельным исходом опять возросло и составило соответственно 7 и 4. В 2017 г. тяжелую производственную травму получил только один работник и один человек погиб. Таким образом, в течение последних пяти лет в строительной отрасли области наблюдается положительная динамика, направленная на снижение количества тяжелых травм.

Основными видами происшествий, повлекших несчастные случаи на строительных объектах, явились: падение потерпевших с высоты; обрушение конструкций зданий и сооружений; обвал предметов, материалов, грунта и др. Анализ причин несчастных случаев со смертельным исходом, показывает, что основными из них являются невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест, нарушение потерпевшими трудовой дисциплины, требований технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов по охране труда. Нередки случаи нахождение потерпевших в состоянии алкогольного опьянения.